

足球小将、英语辩论佼佼者……师生眼中的好学生

刘胤棋被提前录取，一点不意外

刘胤棋的同学们还在准备高考摸底考试时，他已收到来自美国维克森林大学(Wake Forest University)的录取通知书，这是济宁孔子国际学校首届高中国际班的首个美国大学的录取通知书。足球小将、音乐爱好者……在同学和老师的眼中，刘胤棋是一位玩得开的好学生。

文/图 本报记者 孟杰
通讯员 朱纹影

30分钟的面试 他15分钟轻松搞定

19日，尽管刘胤棋还沉浸在兴奋中，他丝毫没放松学习的念头。

当日早上，他早早来到教室上自习，为接下来的AP考试(美国大学预修课程)做准备。

12日的面试，刘胤棋做了很多设想，甚至面试前还有点紧张。实际上，面试过程异常顺利，原定30分钟的面试，他用15分钟就轻松搞定了。

“面试过程中，和几位面试官进行了很好的沟通。”作为班里第一个收到国外大学offer的学生，刘胤棋有一点小经验要与正在准备申请国外大学的同学分享。“面试过程中一定要勇敢表述自己的观点，不要拘谨。”

对于刘胤棋能够提前被美国大学录取，他的英语老师李洁一点不意外。“这个孩子的英语一直很好，虽然表面上他很爱玩，但做起事儿来很认真。在班级里举行的英语辩论和演讲中，总能看出他自己的意见和观点，他很有主见。”李洁说。

参加托福考试 英语听力只丢了1分

能被全美综合排名第27的大学录取，刘胤棋和学校都付出了很多努力。

“上初中时，家里就有意识地让我参加境外游学和夏令营，让我接触多元的文化和思想。”刘胤棋说，在此过程中，他慢慢地喜欢上了另一种生活和学习方式，也就是从那时起，他在心里埋下出国留学的种子。

高一进入孔子国际学校，刘胤棋离自己的出国梦更近了一步。作为首届高中国际班的学生，刘胤棋从高一接受的就是美国大学理事会组织和指导的AP课程，感受原汁原味的美国课程。

“我们上课都是全英语授课，数理化采用双语授课，这种模式对他们学习语言是非常实用的。”李洁称，刘胤棋目前还在修AP课程，课程结束时如果能通过全美统一命题的相应AP考试，就可以在进入大学校园之前获得大学认可的学分。

刘胤棋从高二就开始了解国外的大学，紧锣密鼓地准备申请的各项申请，除了完成在校的课程，每逢学校组织的境外修学和英语类活动，他都踴



英语老师李洁给了刘胤棋很大的帮助。

跃报名参加。

高二开学时，刘胤棋取得托福99分的优异成绩，其中总分30分的英语听力刘胤棋拿下了29分。在素有“美国高考”之称的新SAT考试中，也取得了1390分的好成绩。

踢足球、玩音乐 这个学霸不是书呆子

小学开始踢足球，初中开始学音乐，刘胤棋可不是只会学习的“学霸”。

出远门的日子，刘胤棋

总是习惯带着一把吉他。他还有另外一个标签——音乐爱好者。从初中开始接受专业乐理知识，还当过一段时间的音乐生。

“就是出于爱好，家里也不反对，就转去学习音乐。虽然没进行专业的学习，但一直没落下。”办完入学手续，刘胤棋打算将这项爱好重新拾起来，学习作曲。今年暑假，他还成功举办了一场名为“One Man's Band”的个人指弹慈善演奏会。

“足球小将、音乐爱好者……”在同学和老师的眼中，

刘胤棋是一位玩得开的好学生。

除了音乐专业，刘胤棋还选择了物理专业，这源于自己在美国休斯敦参加的一次NASA约翰逊太空中心的火星登陆挑战赛项目，在挑战中，刘胤棋和小组一起合作取得了火箭设计第一名和火星车设计第三名的优异成绩。

刘胤棋很期待自己的大学生活。“维克森林大学位于美国的南部小镇，他们招收的国际生很少，在那里可以接触到更多美国本土的东西。”

放下手机抬头看看 亲人的微笑最幸福

只要碰到手机，就不可避免地成为“低头一族”。“我希望通过这部作品唤醒亲情的可贵，消除爱的断层。放下手机抬头看看，亲人之间的陪伴和面对面的微笑才是最幸福的。”微视频《请抬头看看》的编剧林沐阳说。这部微视频获得了全国一等奖以及金犊奖最佳导演奖提名，实现我省在校园影视角逐金犊奖零的突破。

▶林沐阳(右)和指导老师罗磊在校园。



本报记者 汪洸
通讯员 张伟

听说拍低头族 师生俩一拍即合

初见林沐阳，这个女生很腼腆。

谈起微视频《请抬头看看》，她的语气立刻抬高了一些，言谈间也很兴奋，“能获奖很意外，现在想想都像做梦一样。”

在济宁一中的校园里，信息技术老师罗磊颇有名气，这几年他一直在带着学生拍微视频、组装机器人，动手能力很强

的学生都喜欢找他交流。

林沐阳第一次来找罗磊，说她想拍一部微视频。

“我身边有很多亲人、朋友，都是低头族，无论做什么，只要一有时间就玩手机，这让我感触颇深。”林沐阳颇有感慨地说，甚至自己只要碰到手机，也会不可避免地成为“低头一族”。听到林沐阳的想法，师生两人一拍即合。

罗磊介绍，去年年底，师生两人便开始着手准备。“这几年，我和学生们拍过不少微视频。2014年和学生陈宣宇合作拍摄的《富爸爸，穷爸爸》获得了全国中小学电脑制作活动微视频赛项的二等奖。”得知林沐

阳的思路后，罗磊感同身受，认为把这个主题拍出来一定很有意义。

剪辑时很不舍 剪掉哪里都心疼

在罗磊的指导下，林沐阳开始编写剧本。经过一多月的修改，他们四处联系演员。

“剧本完成后，仍然有许多不足。在拍摄的过程中，罗磊老师和我也是几经修改。”林沐阳回忆说。

今年3月份，《请抬头看看》团队开机拍摄。因为林沐阳平时要上课，所以只能凑周末拍摄。“拍了大概一个月，足足有

十多分钟，超过了微视频要求的5分钟以内。”林沐阳说。

在后期的剪辑中，林沐阳和罗磊更是百般不舍，“觉得剪掉哪里都心疼。”

年轻父母缺少对孩子生活学习的关心，奶对孙子无微不至的爱，这两者形成鲜明对比，通过镜头展现了老、中、幼三代之间关系变化。

“我希望通过这部作品来唤醒亲情的可贵，消除爱的断层，放下手机抬头看看，

亲人之间的陪伴和面对面的微笑才是最幸福的。”林沐阳说。

暑假里，这部微视频参加全省的比赛，获得一等奖之后，《请抬头看看》作为山东省唯一代表作品进军全国比赛，并获得了全国一等奖，以及金犊奖最佳导演奖提名。罗磊十分自豪地说，“金犊奖被誉为‘校园奥斯卡’，能获得这个奖项，真是让我们惊喜万分。”



《法显》元旦见

舞剧《法显》将于2017年1月2日至4日晚7点30分在声远舞台震撼上演，该剧以现代舞表现方式为主，融合了艳丽的异域风情舞等；展示了高僧法显的艰难归国航程及其执着求法的一生。该剧

由青岛市文化广电新闻出版局出品，北京成桥文化传播有限责任公司制作，青岛演艺集团演出，是贯彻“一带一路”国家战略最新精品力作。图为法显途中救人。

本报记者 汪洸 摄